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Meget mere Norden er mottoet for For-

eningen Nordens arbejde i Danmark. Der 

arbejdes for øget samarbejde, bl.a. ved 

at sætte fokus på sprog, kultur, historie 

og samfundsliv i de nordiske lande.  

Der er i denne urolige tid brug for at stå 

sammen i Norden. Vi forsøger i Horsens 

afdelingen at få arrangementer, der så 

bredt som muligt dækker disse områder. 

Det sidste halve år har vi glædet os over, 

at rigtig mange har fundet vej til Salen på 

Biblioteket (en enkelt gang var der fuld-

stændig udsolgt) og desuden til Sønder-

bro kirke, som velvilligt stiller sig til rådig-

hed, når der er brug for andre lokaler at 

være i. 

Som noget nyt vil vi fremover differentie-

re billetpriserne, så medlemmer får en 

billetkode i den nyhedsmail, der før hvert 

arrangement sendes ud til medlemmer-

ne. Derved sikrer man sig en billet med 

medlemsrabat. 

Det skal ikke være nogen hemmelighed, 

at vi har et stort ønske om flere medlem-

mer i fremtiden. Medlemmerne er 

grundlaget for vores arbejde og forud-

sætningen for, at vi kan få gode og spæn-

dende arrangementer i foreningen. 

Det første arrangement er en ny islandsk 

film, der har fået mange gode anmeldel-

ser. Vi vil som sidste år byde på en kop 

kaffe inden filmen. 

Fra hovedkontoret i landsforeningen ar-

bejdes der i øjeblikket på en evaluering 

og nytænkning af foreningens struktur i 

hele landet.  I november 2024, vil der på 

tillidsmandsmødet fremlægges de ideer, 

der gennem det sidste halve år er samlet 

fra alle afdelinger. 

Det er meget spændende at være med i 

processen, og vi forventer os meget af 

resultatet. 

ALLE både medlemmer og andre er me-

get velkomne til vore arrangementer. 

Dorthe Gislason 

Formand 

 

 

Velkommen til…
Foreningen Norden, Horsens forår 2025 



LYSBRUD  

En islandsk film af Rúnar Rúnarson 

Filmforevisning i MEGASCOPE onsdag 29. januar kl. 13.30 

 

LYSBRUD er et medrivende og van-

vittigt smukt islandsk drama af Rúnar 

Rúnarsson.  

En ung kvinde mister sin kæreste i 

en forfærdelig ulykke, men må bære 

sorgen alene, da deres kærligheds-

forhold var en stor hemmelighed i deres lille vennegruppe. Filmen udspiller sig i lø-

bet af en enkelt sommerdag og følger trods sin kun 82 minutters spilletid hovedper-

sonen gennem en række stærke følelser fra frygt, fortvivlelse og sorg til gennembrud 

og håb - med Islands smukke natur som bagtæppe og Rúnarssons stilsikre blanding 

af humor, varme og rå poesi.  

Filmen var udvalgt som åbningsfilm til  

Un Certain Regard på filmfestivalen i  

Cannes 2024. 

Forevisningen starter kl. 14. 00 

Der er Kaffe fra kl. 13.30  

ved indgangen til biografsalen 

 

Billetter købes på  

www.megascope.dk/program/event 

90 kr. for medlemmer  

110 kr. for ikke medlemmer 



Familie på farten 

3 generationer Island rundt 

Mandag 24. februar kl. 19 - 21 i Bibliotekets foredragssal  

I 36 år har Anne Grethe og Helge levet livet på landevejen i flere end 80 lande. Først 

som en familie på farten… senere som to pensionister på farten… og nu som tre ge-

nerationer på farten. 

Den seneste generation er barnebarnet Frida på to år - som sover i et tagtelt med sin 

far og mor på deres firehjulstrukne rullende hjem. Anne Grethe og Helge mærker, at 

de for længst har rundet de 70 og vælger luksussoveværelset ovenpå alle stålkasser-

ne inde bag i deres gamle LandCruiser - hvor hverken orkaner, skybrud eller snestor-

me forstyrrer nattesøvnen. 

Foredraget er en visuel rejse gennem Islands brutale skønhed, brændende lavamar-

ker og iskolde gletsjersøer. Men det er også historien om lykken ved at være foræl-

dre og bedsteforældre på fuld tid….. Og så besvarer foredraget også spørgsmålet: 

Hvordan kan svigermor og svigerdatter - og far og søn - holde hinanden ud i flere 

måneder under ekstreme forhold?  

Billetter à 50 kr. for medlemmer   

75  kr. for ikke medlemmer købes på 

www.horsens.foreningen-norden.dk.  

Evt. resterende billetter sælges ved ind-

gangen. 



Generalforsamling  og Foredrag ved Lillian Hjorth-Westh 

Rundt i den humoristiske verden 

Torsdag 27. marts i Bibliotekets foredragssal  

Kl. 18. Generalforsamling. Dagsorden sendes til medlemmerne ved indkaldelsen. 

Gratis adgang. 

Kl. 19 - 21. Foredrag ved Lillian Hjorth-Westh 

”Vejret er godt, så længe man kan trække det”, sagde Storm P og ” Smilet er den 

korteste afstand mellem mennesker” sagde Victor Borge. 

Lillian Hjorth-Westh vil tage tilhørerne med på en humoristisk rundrejse sammen 

med Halfdan Rasmussen, Victor Borge, Storm P., Johannes Møllehave og andre, der 

har sat præg på vores humoristiske verden.  

Hun har været foredragsholder gennem mange år på højskoler og i foreninger i hele 

landet. 

Lillian Hjorth-Westh er født og opvokset på en gård med navnet Bondegården i Rut-

sker på Bornholm. Hun er læreruddannet fra Tønder Seminarium.  

Siden 1977 har hun arbejdet i højskoleverdenen, først på Højskolen Rude Strand, og 

fra 1983 – 2017 på Bornholms Højskole, de sidste 10 år som en del af forstanderpar-

ret sammen med Axel Lasthein-Madsen. 

 

Billetter til foredraget 

50 kr. for medlemmer   

75  kr. for ikke medlemmer købes på 

www.horsens.foreningen-norden.dk.  

Evt. resterende billetter sælges ved ind-

gangen. 



NORDISK GÆSTEBUD med sang og musik 

Tag med på en spændende rejse i dansk revysangs historie 

Torsdag 10. april kl. 18 i Sønderbro Kirkes lokaler Bygholm Parkvej 1 

Nordisk gæstebud er en nordisk fest med mad, sang og underholdning, som hvert år 

afholdes i de nordiske lande. De sidste to år havde vi dejlige aftener, så vi gentager  

gerne arrangementet. Maden tilberedes af bestyrelsen, og der kan købes drikkeva-

rer til rimelige priser. 

Menu:   Der serveres små retter fra de forskellige nordiske lande. 

Efter middagen er der underholdning af Revysangens Genklang 

Revy er unik dansk kulturhistorie. Der kan i 2025 fejres et fantastisk flot jubilæum. 

Det er 175 år siden, at Erik Bøgh lavede den første revy i Danmark, da han nytårsnat 

1849 gik på scenen med sin revy på Casino teatret i København.  

Revysangens Genklang tager os med på en tidsrejse gennem den danske revysangs 

historie. Forskellige perioder illustreres med nogle af de sange, som har betydet 

mest for den danske revysangs udvikling.  

Der bliver fremført viser af bl.a. Liva Weel, Elga Olga, Marguerite Viby, Ludvig 

Brandstrup og Lisbeth Dahl. De bliver kædet sammen af små anekdoter om sangene, 

og det hele sat ind i et tidsmæssig billede af den periode viserne er fra.  

 

 

 

 

 

 

Duoen John Skou og Birgitte Antonius, som udgør Revysangens Genklang, blev skabt 

i 2018 af ren kærlighed til de danske revyviser og deres historie. De har siden med 

stor succes rejst land og rige rundt og formidlet deres fascination. 

Billetter á 175 kr. for medlemmer.  225 kr. for ikke medlemmer 

købes på www.horsens-foreningen.norden.dk senest 27.marts. 



Horsens læser nordisk - En åben læsekreds 

Alle er velkomne i læsekredsen, der i sam-

arbejde med Horsens Kommunes bibliote-

ker byder på gode læseoplevelser og dis-

kussioner af nordisk litteratur.  

Vi mødes over en række onsdage i Salen på 

Horsens Bibliotek fra 16.30 til 18.00. Tilmel-

ding er ikke nødvendig. Man binder sig såle-

des heller ikke til en hel sæson, men delta-

ger når man har tid og lyst. 

De aktuelle bøger kan hentes ved skranken 

på Horsens Bibliotek en måneds tid før læ-

sekredsdatoen. Det er muligt at komme på 

en mail-liste med sidste nyt fra læsekred-

sen.  

Kontakt: Bodil Christensen  

bodichr@gmail.com 

Pris: 10 kr. pr. gang. 

Der er kaffe/te på kanden.  

Medbring selv en kop.  

Onsdag den 22/1 kl. 16.30 - 18 
Edvard Hoem: Høstkarl i himlen (2018), 

Norge 

Enkemanden Nesje arbejder som høstkarl 

på en gård, da han møder kærligheden i 

skikkelse af Serianna. Men barske forhold 

tvinger børnene og mange af deres familie-

medlemmer til at sætte kursen mod det 

forjættede land Amerika. Hoems roman er 

første bind i et stort historisk, kulturelt 

værk om de norske bønders slidsomme 

tilværelse i begyndelsen af 1900-tallet . 

Kan afhentes på biblioteket fra d. 18/12. 

Indleder: Bodil Christensen, Foreningen 

Norden og læsekredsleder. 

 

Onsdag 26/2 kl. 16.30 -18.00 
Dennis Kofoed.: Nancy (2015), Danmark 

Bornholm indhylles i en mystisk tåge, og 

snart er øen i undtagelsestilstand. 25-årige 

Nancy er nyforelsket, men frygter sin vol-

delige eks-kæreste. Samtidig viser det sig, 

at hun er udvalgt. Bogen, en undergangs- 

og udviklingsroman, blev nomineret til 

Kritikerprisen 2015.  

Kan afhentes på biblioteket fra d. 22/1. 

Indleder: Gunver Madsen, Foreningen Nor-

den 

 

Onsdag 26/3 kl. 16.30 - 18.00 
Christoffer Carlsson: Levende og døde - en 

roman om en forbrydelse (2024), Sverige 

Efter en fest bliver Sander og Killians ven 

dræbt. Killian bliver hovedmistænkt, stikker 

af og bliver dræbt i en trafikulykke. Sander 

lever med anger, og 20 år senere bliver 

endnu en ven dræbt og efterforskningen 

genoptages. Kåret som Årets svenske krimi.  

Kan afhentes på biblioteket fra d. 26/2. 

Indleder: Nanna Rørdam Knudsen, Forlaget 

Modtryk 

 

Onsdag den 23/4 kl.16.30 - 18  
Auður Ava Ólafsdóttir: Stiklingen (2009), 

Island 

En ung islandsk mand rejser til et kloster i 

Sydeuropa for at genoprette klosterets 

legendariske, men nu forfaldne rosenhave. 

Men den pige, som han uforvarende fik en 

datter med på Island, dukker op sammen 

med barnet, og han må forholde sig til sin 

nye rolle som far - og måske kæreste.  

Kan afhentes på biblioteket fra d. 26/3. 

Indleder: Dorthe Gislason, Foreningen Nor-

den 

 

I forårssæsonen 2025 læser vi  



 

Dorthe Gislason 

Formand 

20 44 00 93 

dorthe@gislason.dk 

 

Bodil Christensen 

Næstformand  

og læsekreds 

21 17 56 28 

bodichr@gmail.com 

 

Connie Nielsen 

Kasserer 

42 15 85 74 

connielisenielsen@gmail.com 

 

Helle Nancke 

20 97 50 28 

hnancke@gmail.com 

 

 

Gunver Madsen 

28 14 27 12 

gunverskaffe@gmail.com 

 

 

Anne Larsen 

40 41 96 34 

hula@stofanet.dk 

Du kan blive medlem af Foreningen 

Norden via foreningens hjemmeside 

w w w . f o r e n i n g e n - n o r d e n . d k  

under  punktet medlemskab. Eller du 

kan aflevere navn, adresse, telefon-

nummer og e-mailadresse til et besty-

relsesmedlem.  

Årskontingent for 2024 

Personligt medlemskab 315 kr. 

Husstandsmedlemsskab 410 kr. 

Pensionistmedlemskab 215 kr. 

Pensionistparmedlemskab 260 kr. 

Foreningen Nordens bestyrelse i Horsens 

www.horsens.foreningen-norden.dk 

www.facebook.com/Foreningen-Norden-Horsens 

Bliv medlem af foreningen Norden 


